
中班母亲节教案及小结(优秀5篇)
作为一位兢兢业业的人民教师，常常要写一份优秀的教案，
教案是保证教学取得成功、提高教学质量的基本条件。那么
教案应该怎么制定才合适呢？下面是小编带来的优秀教案范
文，希望大家能够喜欢!

中班母亲节教案及小结篇一

在忙碌和快乐中 结束了这一学期的工作，回顾这一学期的工
作，真是有喜也有忧。我由衷地感到幼儿教师工作真是实实
在在、默默无闻、不求索取的工作!这使我更深地感到教师职
业的崇高，责任的重大，使我更对这份工作加深了热爱 。

今年我带的是小班，与孩子们朝夕相处共同生活的的日子里，
有悲也有喜，有累也有汗，但更多的是快乐与幸福。这份快
乐与幸福是孩子们给我的，我爱孩子们，孩子们也爱我。正
因为有爱而满心欢喜，也正因为有爱 让我与孩子的心交融在
一起，让我对班中的每个孩子也有了更深地了解。虽然有时
也会因孩子的调皮而埋怨、烦躁，也会因他们的不听话而失
态、发脾气。虽因工作的忙碌而感到很累，但对孩子的爱让
我心中总会涌起一种强烈的责任感：比如我会想我是老师，
我要给这些孩子引路，像妈妈一样爱护他们、教育和保护他
们。这种强烈的爱不断激励着我 去真心拥抱每一个孩子。与
他们朝夕相处，共同生活在爱的校园里。我始终想着他们都
是还未加修饰的好玉、等着我去雕饰，他们虽表面不光滑但
内心纯洁无邪。我要用一颗真诚的心加以百般的责任感去教
育他们。这样的情感使我对孩子少了一份责怪，多了一份宽
容;少了一份苛求，多了一份理解;少了一份埋怨，多了一份
爱护。我想只要我用自己的心认真地去爱，那么孩子们将是
最最最棒的。

在工作中，我严格要求自己，遵守幼儿园的各项制度，与同



事和睦相处，不懂的就问，做到不早退、不旷工。还积极参
加园内外的各项活动，服从领导安排，努力用幼儿教师职业
的最高标准来要求自己，全心全意地做好教育教学工作。因
小班孩子年龄小，刚入园时，很多孩子都哭闹不止，生活自
理能力也较差，因此我们把重点放在稳定幼儿情绪，帮助幼
儿养成良好的学习、生活习惯。 在我们的精心教育下， 孩
子的自理能力有了很大提高，例如原来大部分孩子经常穿错
鞋 ，现在已经有了很大改善。这一学期以来，在老师们的共
同努力下，我班幼儿学会了自我照顾：例如会正确使用自己
的毛巾、杯子、养成垃圾扔进垃圾桶的习惯等等、懂得与小
朋友之间友好相处、懂得与老师及长辈打招呼等等。

在教研活动中，我认真投入，认真学习。并认真学会很多的
东西，如： 教育活动中教师要做到规范、正确的操作演示，
教具的设计要根据幼儿年龄特点等等。通过自我反思与实践，
我觉得自己只要坚持认真学、认真做，并阅读一些自己订的
幼儿读物，去图书馆翻阅一些有关幼教资料，上网查一些有
关幼儿教学的资料等等，我一定会把幼儿工作越做越好的。
作为新世纪、新时期的教师，我认为还要继续学习增长知识，
只有这样才能跟得上时代的步伐，只有思想的切实转变才能
确保教育改革的持久和深入。尊重幼儿，关注每个孩子的教
育发展，转变幼儿的学习方式„„这些新理念我都要时刻记心
中。去捕捉幼儿有价值的热点 ，我必须进一步深入学习、探
讨研究。

在家长工作方面，我还经常与家长进行沟通交流，并利用早、
晚家长接送孩子的机会进行谈话。这样既让让家长及时了解
了孩子在园的表现，也为我们进一步了解和掌握幼儿现状提
供了有利的条件。

在生活中我无微不至的关心、照顾班里的每一位幼儿，留意
他们穿脱衣服等情况，细心照顾幼儿，并注重为幼儿营造一
个舒适、健康、温馨的生活环境，以减少孩子们对家长的思
念，并让孩子们能够身心愉悦、健康、快乐的成长。正因为



实实在在的付出，不仅得到了家 长的认可，还赢得了家长的
信任。

虽然这学期既忙也很累，但收获确很多。在工作中我享受到
收获的乐趣，也发现了一些存在的问题。我在享受收获的同
时也将这学期存在的问题认真思考尽力想办法解决，争取把
日后的工作越做越好，使孩子们更喜爱幼儿园，把幼儿园当
作自己的第二个家，更爱和老师小朋友们在一起，培养活泼
开朗的下一代!我正以百般的毅力去为下一学期更好地工作而
努力着„„„„„!

中班母亲节教案及小结篇二

在十二月，我们送走了快乐的圣诞节，月底迎来了元旦游艺
节目，在笑声和歌声中我们一起送走了十二月，准备迎接崭
新的一月，现将十二月份工作做如下总结：

一、教育教学工作

我们开展了《运动身体》和《高高兴兴》两大主题教学活动。
在《运动身体》中，幼儿对人体运动、动物运动有着浓厚的
兴趣，音乐活动“伸伸转转”使幼儿感受到了歌曲的活泼和
欢快的情绪，小手也跟着运动了起来。美术活动“小脚丫旅
行”通过孩子们的小手印画，变出了一只只可爱的小脚丫。
在区域活动中，我们还用火柴棒拼成了一个个运动的小人，
有跑步的，有做操，还有滑滑板的，一个个活灵活现。在
《高高兴兴》主题活动中，孩子们通过听故事、玩玩具、迎
新年、做贺卡等活动，充分感受到了快乐和欢笑，他们尝试
用多种方式表达自己的心情，主动在活动中感受、体验、分
辨自己的积极情绪和消极情绪，从小做一个快乐的孩子。

本月我们中班参加了一年一度冬季运动会的呼啦圈比赛，幼
儿们通过平时的努力练习，在活动中取得了较好的成绩，其
中2位小朋友并列第一名，5位小朋友获得第二名，另外5位小



朋友获得第三名。

为了迎接元旦的到来，我们利用孩子们制作的彩链、红灯笼
等把教室打扮一新。还开展了迎“元旦”游艺活动，在“捉
尾巴”和“高楼运球”游戏活动中，让幼儿充分感受了过元
旦的快乐气氛。还举行了 “迎新年画展”，我班幼儿的优秀
作品被贴在走廊上，吸引了不少人赞叹的目光。

本月又开展了角色游戏环境评比和角色游戏观摩研讨活动，
通过这样的活动，使角色游戏更加完善，使教师的组织、指
导角色游戏更进一步，也最终使孩子们得到受益。

二、卫生保育工作

在卫生保健方面，本月随着气温的下降，我们更多的是关心
孩子们的身体健康。我们在晨间活动中，提醒孩子们注意运
动量，尽量不让孩子们出大量的汗，并且提醒孩子们衣服频
穿频脱，小心着凉。冬季气候干燥，在课间活动后，我们经
常提醒一些不爱喝水的孩子多喝水，让身体保持充足的水分。
午餐时，我们两位老师合作分饭分菜，保证每位孩子都能在
第一时间来用餐，并提醒个别孩子不说话，趁热把饭菜吃完。
在午睡过程中，为了防止孩子着凉，值班老师还做到多巡视，
及时纠正孩子的不良睡姿，让每个孩子都有高质量的睡眠。

三、家长工作

我们能及时更新家长园地的内容，充分利用家园路路通、电
话通讯等途径与家长保持联系，让家长了解我们的教学最新
进展情况。根据主题教学内容需要请家长协助收集了很多材
料，如：在《运动身体》主题活动中请家长帮助我们收集了
一些关于人、动物运动的图片，在游艺活动前请家长为我们
准备了牛奶罐头，因角色游戏需要还帮助收集糖果盒子等等，
在此对各位家长的协助表示感谢!



忙碌而充实的一年即将过去，新的一年即将到来，在新的一
年里我们会更加努力，让孩子们快乐健康地在我们班里学习
和生活!

中班母亲节教案及小结篇三

用不同的线条表现出妈妈的特点 ；

学习画人物头像，能表现出妈妈的主要特征。

幼儿带妈妈的正面照片、教师为自己妈妈画的相片

教师出示妈妈的照片，告诉幼儿这是老师妈妈。

请幼儿看看妈妈的照片，每个幼儿都有妈妈，看看妈妈的照
片就像看见妈妈一样，心里特别高兴。

如：“妈妈我爱你”、“妈妈，你辛苦了”。

通过照片和画像的比较，引导幼儿从发型、五官等局部特征
进行粗略的比较。

同桌幼儿相互比较妈妈的照片，引导幼儿从发型、五官等局
部特征进行粗略的比较。

提醒幼儿画得大点，能表现出一、二处的主要特征。

用不同线条表现出妈妈的特点。如各种各样的头发

展示作品，幼儿说说自己妈妈的样子，最喜欢妈妈的什么。

中班母亲节教案及小结篇四

活动目的：



1、结合母亲节，让孩子们了解母亲在孕育，照顾自己的一些
辛苦故事

2、通过游戏，感受到妈妈给予的爱，增加母子、母女之间的
深厚感情活动流程：

一、5月12日母亲节的由来

(1)幼儿了解母亲节的由来。

(2)知道每年5月的第二个星期日为母亲节。

(3)培养幼儿对母亲节的关注与感恩母亲的情感。

二、制作调查表

对妈妈制作一份调查表，更加的了解妈妈。

三、活动方案

能在集体中，根据调查表介绍自己的妈妈。

老师和小朋友一起聊聊“爱妈妈”的话题。

学习歌曲《世上只有妈妈好》，感受到妈妈给予的爱，增加
母子、母女之间的深厚感情。

亲子制作：为妈妈制作一份礼物，表达对妈妈的祝福。

体验母亲在孕育时，照顾自己的辛苦。

展示妈妈做的是食物，请幼儿介绍自己妈妈做的是什么食物。
(一定是妈妈亲手做的)

与同伴一起分享妈妈做的食物。



幼儿为妈妈表演一个节目。

温馨提示：

请各位妈妈们在5月12日带一份自己制作的食物来参加活动，
我们一同分享母亲节的喜悦。

诚挚的邀请您参与活动，留下难忘的回忆!

中班母亲节教案及小结篇五

幼儿园

20xx年5月

1、让幼儿知道5月的第二个周日就是母亲节

2、通过活动让孩子们知道母亲的辛苦，知道感恩母亲。

3、体验人们互相关心的美好情感。

4、知道节日的时间、来历和风俗习惯，感受节日的气氛。

1、让幼儿了解母亲节的意义。

2、让幼儿学习说：“祝妈妈母亲节快乐！妈妈您辛苦了”

3、练习舞蹈《让爱住我家》《感恩的心》

4、准备气球

1、先安排各班幼儿家长按班级在户外场坐好。

2、时组织幼儿在幼儿园一楼排好队，并给幼儿发放气球。



3、当《让爱住我家》的音乐响起的时候各班教师按学、大、
中、小的班级依次慢慢的把所有的妈妈围在中间，（要求教
师安排幼儿自己找到自己的妈妈或家人）

4、把手中的气球献给妈妈、拥抱妈妈、或亲吻妈妈、给妈妈
说一句贴心的话。

5、让妈妈欣赏舞蹈《让爱住我家》《感恩的心》

6、活动结束


